

齐鲁晚报 2011.3.10 星期四

“共植生态补偿林,争做绿色低碳人”>>

已备好千棵树苗等您来种

12日当天景区放水上山,有条件家庭请自带工具

本报3月9日讯(记者 邱祎 林媛媛 实习生 杨婧婉)由本报和济南市林业局联合举办的“共植生态补偿林,争做绿色低碳人”义务植树活动报名已结束。9日,记者来到八里峪植树现场实地探访,千棵树苗已经运到植树点,植树节当天景区将开闸放水,方便市民浇灌。

9日上午,记者来到位于锦绣川中游的仲宫镇八里峪,从位于省道327线旁边的八里峪景区入口处进去,沿着平坦的水泥路行驶大约500米就来到一大片平整的空地。“除了几间景区的办公室,其他地方都可以作为停车场。”八里峪景区一位负责人说,植树节当天,将保证所有市民有位置停车。

这位负责人告诉记者,为避免市民爬较为陡峭的山路,景区经过考察,在停车场上方选取较为平坦的一片土地作为植树点。“景区当天将开闸放水,活水将

沿着景区的沟渠输送到山上,保证在植树点附近就可以汲水浇灌,市民只需自带取水的容器即可。”

记者看到,免费为市民提供的千棵侧柏已经陆续运抵景区,由景区工作人员小心保管。而三年龄椴木已经长至一人多高,正在苗圃里由工作人员小心看护,今年夏天将全部结果。

记者随后来到去年市民植树的地点,去年种下的侧柏已经一米多高,景区工作人员小心养护,还为部分侧柏安置了防风支架。椴木也长高了不少,多数去年夏天已经开始结果,陆续有市民去回访采摘。

由于参与人数众多,工具会出现不足,建议大家自带部分小型挖土工具到现场植树。此外,为了保证大家所种树木的成活,种树的市民请自带水桶,在种树完毕后为您的爱树浇水。只有您悉心呵护,您的小树才能茁壮成长。

林业专家

多植树可有效抵消碳排放

本报记者 邱祎 林媛媛 实习生 杨婧婉

“现在大家越来越关注低碳生活,其实,多种树是保护环境最有效的途径之一。”9日,济南市林业局的一位专家告诉记者,每消耗100升汽油产生的二氧化碳量需要三棵树才能抵消,如果排放的多抵消的少,那么城市的二氧化碳就会越来越多,环境也会越来越糟糕。

专家表示,如果按照百公里耗油10升的车型计算,开1000公里产生的二氧化碳需要3棵树抵消,即使油耗小点几百公里6升,开1700公里的二氧化碳量需要种3棵树才能抵消。为了维持生态平衡,对于那些无法避免而产生的碳排放进行碳补偿,植树是一种十分有效的办法。

除了种植补偿林来抵消部分碳排放外,如果有车一族能够在开车时掌握一些用车和养车的技巧,也能够减少碳排放,从而保护我们的环境。

“开车减排首先要学会科学用车。”省城汽车保养专家孟庆祥先生告诉记者,在正常的车辆启动中,很多市民习惯于暖车,等到水温达到90摄氏度以上才启动,实际上汽车多数是电喷型,没有必要长时间暖车了。车辆起步后,应该轻踩油门缓缓开动,急踩油门立即加速会造成发动机燃烧不充分,增加废气排放和能源消耗。

今年,济南公安开展10项整治行动

本报3月9日讯(记者 杜洪雷 通讯员 宋超)9日,记者从济南市公安局获悉,济南公安将在今年开展“净风、净网、净业、治爆、治犬、扫盲、助乞、护学、保畅、除患”10项集中整治行动,使突出的治安问题得到有效治理,城市治安面貌持续良好,人民群众安全感、满意度稳步提升。

通过开展“净风”行动,加大对“黄赌毒”的打击力度,强化对娱乐场所的治安管理,集中整治治安乱点,不断规范硬件设施建设,健全各项规章制度,加强保安力量配备。“净网”行动将组织开展全方位24小时网上巡查处置,及时删除有害信息,取缔各类黑网吧。

“净业”行动将强化对旅馆业、二手物品交易市场、废旧物品收购业、印章业、机动车修理业等特种行业的常态化监管和专项整治措施。

“治爆”行动对所有危险物品从业单位进行全面彻底的安全大检查,强化特定种类危险化学品管控力度,深入摸排非法制贩枪支、爆炸等危险物品的案件线索。

“治犬”行动教育引导群众合法养犬,对违章犬、大型犬、烈性犬、流浪犬进行集中收缴。“扫盲”行动将深入开展流动人口、出租房屋摸底排查,及时发现,严厉打击藏匿其中的违法犯罪分子,力争破获一批刑事案件,抓获一批网上逃犯。

通过开展“助乞”行动,严厉打击一批拐卖妇女儿童违法犯罪行为,配合民政、卫生等部门及时遣返一批沿街乞讨流浪人员,解救保护一批流浪乞讨未成年人。“护学”行动将深化“金盾护学”活动,开展校园及周边治安乱点排查整治工作,严厉打击侵害师生财产、人身安全违法犯罪案件。

“保畅”行动将落实24小时路巡路查,大力整治交通事故“黑点”,推进酒后驾驶、超速行驶等集中整治常态化,重点整治大货车违章进市、闯卡行驶以及机动车乱停乱放、无牌照车辆上路营运等突出问题。通过开展“除患”行动,年内所有消防安全重点单位“四个能力”建设全部达标,促进公共消防服务向农村延伸。



社区植树800棵

3月9日,距植树节还有几天时间,在历下区佛山苑小区,千佛山街道办事处青年志愿者早已行动起来,带着树苗来到社区进行植树,不到一上午时间就植树800余株。 本报记者 尹明亮 通讯员 王虎 摄

植树节临近,树苗销量大增

市场买树苗的大多是老年人

本报3月9日讯(实习生 张正邦)9日,距离植树节还有几天时间,记者在英雄山文化市场采访发现,树苗销售数量较平日大幅上涨。

“每年植树节前几天都是树苗销售的旺季。”一位摊主徐女士告诉记者,平时每天最多也就卖出五六十棵树苗,而在植树节前这几天每天都能卖出两百棵以上,而且有时遇上单位组织植树时一次性就能拿走几百棵树苗,昨天有一个大学生来这订了一百块钱的树苗准备植树节种。

据了解,今年销售的树苗种类很多,有包括金银花、腊梅、四季牡丹、樱花等在内的根须比较短小的室内盆栽

树苗,也有像樱桃、苹果、海棠等相对比较高大粗壮的适合在室外栽种的树苗,这些树苗按照种类和大小不同,销售价格从四五块到上百块钱不等。

在市场上卖树苗的陈先生说,近两年来市民更倾向于购买果树苗,其中葡萄和樱桃则在这些树苗中最受青睐。“今天一上午,二十多棵葡萄和樱桃树苗就都卖光了。”

“我家门前就有个小院,每年我都会来买一些树苗种上,这两年我都能吃到自己种的水果,今天过来再买几棵树苗补种上。”市民陈先生今天一次就买了六棵果树苗。

徐女士告诉记者,每天来这里购买树苗的市民有七



在英雄山文化市场,市民正在选购树苗。实习生 张正邦 摄

成是上了年纪的老人。“这几天外面天气这么好,买几棵树苗去种种,既锻炼了身体,又为小区绿化做了贡献,说不定

过几年果树结果了还能吃到自己种的水果,我觉得这是一件很有意义的事情。”前来购买树苗的一位老人说。

神秘网警亮相微博

本报3月9日讯(记者 杜洪雷 实习生 李佳佳)9日上午,一直充满神秘感的网警在济南公安微博首次向公众亮相,与广大网友进行交流。同时,济南市网警支队通报了“净网”行动的部分战果。

多数网友听说过网

警,但是不知道网警的具体工作。网站最下面的那个卡通警察的形象基本上成为网友对网警的认知。9日上午,济南网警支队副队长通过济南公安微博召开“微博发布会”,介绍济南网警支队的工作以及“净网”行动的相关情况。

槐荫城管查处违规户外广告

本报3月9日讯(记者 赵伟 通讯员 宋振飞 李国兵)9日,记者从槐荫区城管执法局了解到,由于没有办理任何审批手续,一处违规设置的户外商业广告被查处。

9日上午,记者在经七路和纬七路交叉路口附近看到,违法设置的户外商业广告位于一栋四层楼顶部。青年公园执法中队负责人介绍,该户外广告面积为70多平方米,材质是早已经淘汰的喷绘布,架构设置简单,存在极大的安全隐患。

又讯(通讯员 徐岩 记者 邱祎)近日,槐荫区对商家违规电子显

示屏进行集中整治。目前,15处各类违规电子显示屏被查处。

为招揽生意,一些经营业户除了规定的一户一匾之外,又加装电子显示屏(即LED显示屏),这些电子显示屏规格不一,尺寸各异,严重影响了城市道路景观风貌。槐荫区城管执法局营市街中队自3月1日起,对辖区经十路、经六路、营市街等主要道路未经许可安装的电子显示屏广告牌进行了集中整治,至3月8日,中队共查处了各类违规电子显示屏15处,对部分未经许可安装电子显示屏的单位立案处理。